

污水变身“清亮亮” 村级污水处理站让村子越来越美

本报讯 这几天,惠济区大河路街道办事处保合寨村的村民生活有了些许新变化。随着村级污水处理站的建设和投入运行,该村过去污水排放难的问题不见了,取而代之的是规范的管网和科学的处理。经过降解处置,污水变成了干净无味的清水,还可用于林业灌溉,过去“臭烘烘”的污水有了新使命,乡村的面貌也得到改善。

惠济区位于郑州市北部,辖区部分村庄地处四环以外的城乡接合部。由于历史客观原因,区内市政道路、地下管网及其他配套设施不够完善,部分农村的生活污水存在直排、乱排、无处排现象,保合寨村就是其中之一。由于村内污水管网等基础设施薄弱,村民生产生活污水或无序排放,或常年积累在村内低洼区域,一遇到暴雨等

恶劣天气,污水横流、臭气熏天,长期淤积的污水也导致了蚊蝇滋生,严重影响人居环境和村民身心健康。

为有效改善农村综合面貌,区委、区政府高度重视,在辖区城乡接合部全面开展生活污水治理专项行动,通过修缮污水收集管网,建设污水处理站,对生活污水进行收集处置。

目前,保合寨村污水处理站已投入运行,村内环境得到明显改善,处理后的污水变得清澈,没有一点异味。告别了“排污难”的保合寨村,村民的幸福感、获得感得到了提升。

截至5月26日,惠济区大河路办事处周边及以外的31个行政村,已有25个行政村完成或确定了污水处理设施建设。其



中,8个行政村生活污水已接入市政管网,3个行政村生活污水正在进行管网对接,8个行政村已建成污水处理站并投入使用,还有6个行政村正在建设中。

下一步,惠济区将坚持“边督边改、举

一反三、标本兼治”的工作思路,适时跟进剩余行政村改造进度,切实提高污水收集率和处理率,确保农村生活污水治理100%全覆盖。

记者 简洋 通讯员 刘娇 张申展 文图

方便到家了!

优化公交线路 打通出行“最后一公里”

本报讯 “以前我们这里距离公交车站远,每次都得好远,我们老年人出去转圈都是难事。现在可好了,公交车就停在家门口,抬脚就上车了……”家住惠济区花园口镇京水社区的王女士特别开心。5月26日,郑州市公交二公司京水公交场站正式投用,京水村通了公交车。

秉持“坚持以人民为中心,用心用情造福人民”的宗旨精神,惠济区交通运输局始终坚持“群众至上”原则,把为民办实事作为最重要的政绩,以“不忘初心、牢记使命”主题教育活动为契机,以“解民忧、纾民困、暖民心”工程为抓手,切实发挥职能优势,联合政企党建联建对口单位郑州市公交二公司,围绕“公交场站建设、公交线路优化、公交新线路开通”等问题进行实地调研,了解群众需求,摸排交通“痛点”,携手集中攻坚,全力打通方便群众出行的“最后一公里”。

经协调郑州市公交二公司,在花园口镇党委、政府及京水村党支部、村委会等的大力支持协助下,5月26日,花园口镇公交场站暨270路、S161路公交车开通仪式在京水公交场站举行,惠济区交通运输局党组织与郑州市公交二公司党组织联合开展了党建联建主题党日活动志愿服务。随着石桥公交场站、京水公交场站正式投入使用,270路、S161路公交车也同时通车,极大方便了沿黄村庄村民的日常出行。



优化调整后的270路公交车由石桥公交站发车,沿博学路、大河路、花园路北路到达花园北路刘庄站,沿途并站停靠,实现了270路公交车与地铁2号线的对接。S161路调整后由京水公交站发车,沿大河路、中州大道、天伦路、花园路到达柳林站地铁A口,沿途并站停靠,同时也实现了公交与地铁的对接。

围绕市民所关心的公共交通热点,停车难一直以来也是惠济区所要着力解决的民生问题,2019年惠济区共建成公交场站2个,新建公共停车场11处,新增停车位4746个,超额完成了市定任务。惠济区交通运输局负责人表示,2020年该局将继续坚持“以人民为中心”,持续推进“解民忧、纾民困、暖民心”工程,帮助群众解决实际困难。

记者 简洋 通讯员 李文斐 王志娟 文/图

倡导“光盘行动”树文明用餐新风

本报讯 5月26日,惠济区花园口镇组织辖区志愿者开展“文明礼仪进餐桌节约风气进人心”宣传活动,提倡小餐桌大文明,在全镇营造良好的社会风尚。

活动现场,志愿者向群众讲解文明餐桌行动的意义,倡导群众从我做起,积极参与文明餐桌行动,引导大家学会节约粮食、文明用餐,养成健康文明的生活习惯。志愿者到辖区餐饮店及企业食堂,向食堂管理者、餐饮店经营者发放文明用餐“一二三”倡议书,讲解相关内容,提醒他们合法经营、诚信经营,保护群众“舌尖上的安全”。

“在餐馆入口等显眼位置贴了‘文明用

餐、光盘行动’的温馨提示标语后,效果很明显,剩菜剩饭现象大幅减少。”花园口村一餐馆经营者潘先生说。该镇各村还利用宣传栏、微信群等多渠道宣传,号召群众从自身做起,坚持文明就餐、文明消费,反对铺张浪费。

目前,该镇已制定出台《花园口镇文明餐桌行动实施方案》。文明餐桌行动以群众文明素质和行业管理水平、服务水平同步提升为目标,切实做到节约用餐、安全用餐、绿色用餐、礼貌用餐。重点倡导使用公勺公筷,合理分餐,远离病菌侵害,倡导移风易俗、文明用餐新风尚。

记者 简洋 通讯员 李文斐

惠济区开展专项执法检查 营造良好社会文化环境

本报讯 随着部分学生陆续返校,为净化校园周边出版物市场环境,5月20日,由惠济区新闻出版局联合执法行动组对全区书店复工进行专项执法检查,重点检查出版物经营场所是否存在销售盗版中小学教材、教辅资料及含有涉黄、涉暴、封建迷信内容的有害出版物,加大疫情防控期间“扫黄打非”检查力度。参与联合执法的部门有惠济区“扫黄打非”办、市文化执法大队惠济支队、市公安局长兴分局、惠济区市场监管局和区教育局。

惠济区新闻出版局集中力量,深入全区各书店进行专项检查,严格按照有关标准逐项进行检查,指导其做好疫情防控工

作,督促落实各项防控措施。截至目前,已对复工复产的书店、文具店(店内有售图书、教辅)反复进行检查,逐门逐店对照标准逐项落实,特别提示其务必做好自身的防护工作。从检查的情况看,各书店均能按照通知要求全面落实,效果明显。执法行动组前后看了12家书店,对书店是否有营业执照、出版物经营许可证、购书发票等进行了严格的查看,并要求商家把证件统一挂墙展示。

下一步,联合执法行动组将持续开展检查,依法打击违法违规经营行为,助力行业复工复产,共同维护惠济区良好社会文化环境。记者 简洋 通讯员 耿最

“笔墨戎装·抗击疫情”

惠济区文化馆举办书画非遗展



本报讯 为反映人民群众在新冠肺炎疫情阻击战中万众一心、众志成城的坚定决心,反映广大党员干部、社区工作者、抗疫志愿者的无私奉献精神,惠济区文化馆经过精心筹划,于5月26日~31日推出一场名为“笔墨戎装·抗击疫情”的惠济区书画非遗展。

惠济区广大书画艺术家和爱好者积极行动,以笔作枪,创作了一批反映战“疫”者艰苦奋战的书画作品。他们充分发挥自己的专业特长和研究特长,用艺术

的形式向人们传递一线战“疫”的艰苦,反映全民战“疫”的感人事迹,祈福祖国早日夺取抗疫斗争的彻底胜利!

本次展览征集作品100多幅,精选其中75幅优秀作品展出,既有各类书体的书法作品,也有高水平的国画作品,具有较高的艺术水准。展览在惠济区文化馆五楼美术展厅举办,每天上午9:00至11:30、下午2:00至5:00为开馆时间,周六、日全天闭馆。参观者可以通过微信二维码网上预约方式入馆参观,预约成功后,仅限当日预约时间段内单人单次使用,不能重复使用,凭预约成功在约定的时间段到馆核销。

由于疫情防控要求,本次展览限制每天入馆人数为上午30人、下午30人。参观期间人与人之间要保持1.5米以上安全距离。

参观者进馆后需扫码登记,全程佩戴口罩,如体温异常(≥37.3℃),或有咳嗽、气促等异常现象谢绝入馆。进馆后,请保持1.5米以上距离。如果错过预约时段将谢绝入馆,接待量饱和时要听从馆内工作人员引导。

记者 简洋
通讯员 孙帅华
文/图

